

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский НАХОДЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 23 (3426)

Суббота,  
3 февраля  
1945 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта  
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го Белорусского фронта, про-  
важа успешное наступление к западу и  
западу от Познани, пересекли герман-  
скую границу, вторглись в пределы Бран-  
денбургской провинции и сегодня, 31 янва-  
ри с боем овладели городами Ландсберг,  
Мезеритц, Швибус и Цюллихау—крупными  
и мощными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Франкфурту на Одере.  
В боях при вторжении в пределы Бран-  
денбургской провинции и овладении города-  
ми Ландсберг, Мезеритц, Швибус и Цюлли-  
хау отличились войска генерал-полковника  
Смирнова, генерал-майора артиллерии Ко-  
робченко, генерал-майора артиллерии Бод-  
рова, генерал-майора артиллерии Фролова,  
генерал-майора артиллерии Каменского,  
генерал-майора артиллерии Середина, гене-  
рал-майора артиллерии Родичева, полковни-  
ка Домрачева, полковника Соболева, пол-  
ковника Кириллова, полковника Забелло,  
полковника Колесникова, полковника Биль-  
дина, полковника Кобрина, полковника Каль-  
ниченко, подполковника Карапетова, подпол-  
ковника Анашкина, подполковника Артемь-  
ева, подполковника Шаповалова, подполков-  
ника Сумарско; саперы генерал-майора тех-  
нических войск Шапиро, полковника Са-  
велова, полковника Харчевина, полковника  
Борисова, подполковника Трахтенберга; свя-  
зисты полковника Макарова, подполковника  
Захарова, полковника Колокольцова, под-  
полковника Туника.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при вторжении в пределы Бранденбургской провинции, представить к присвоению наименования „Бранденбургских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 31 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, вторгшимся в пределы Бранденбургской провинции,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при вторжении в пределы Бранденбургской провинции.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 января 1945 года.

№ 266.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ФЕВРАЛЯ

В течение 1 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели городом ЗЕЕБУРГ, а также с боями заняли 50 других населенных пунктов и среди них ДРУГЕНБУРГ, КУМЕНЕН, ПОЕРШТИЕН, ПОНАКЕН, ШУДИТТЕН (17 километров северо-западнее КЕНИГСБЕРГА), КНАУТЕН, РОГГЕЗЕН, ТОЛНИГ, ЗИГФРИДСВАЛЬДЕ, ЛОКИТТЕН, ФЛЕТЕНАУ, ГЛОТТАУ.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью ТОРУНЬ (ТОРН)— важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ВИСЛА.

Продолжая наступление, сняли с боями заняли населенные пункты ПИННОВ, НИЦ, ЦАМБОРСТ, ВИССУЛЬКЕ, ЛЕБЕНКЕ, ШПРИНГЕН. Наши войска окружили гарнизон противника в городе ДЕМЕЙЛЬ и вели бои по его уничтожению.

На восточнее и восточнее ФРАНКФУРТА на ОДЕРЕ

наши войска с боем овладели городом и железнодорожным узлом ШВЕРИН, а также заняли на территории БРАНДЕНБУРГСКОЙ провинции более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛИБЕНОВ, ДЮРИНГСХОФ, ХАММЕР, КЕНИГСВАЛЬДЕ, ГЛАЙСЕН, ЗЕЕРЕН, ЛАГОВ, МЮЛЬБОК, ГРИЗЕЛЬ, ЛАЙТЕРСДОРФ.

В районе ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных в городе частей противника.

Западнее города ЛЕШНО (ЛИССА) наши войска пересекли германскую границу и с боем овладели на территории Германии городами ШЛЭЗИРЗЕ и ФРДУШТАДТ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШУССЕНЦЕ, ШЕНАВЕ, МЕРЦДОРФ, ЛАНГЕМАРК, КУРСДОФ, ШЛИХТИНГСХАЙМ.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА) и заняли несколько кварталов.

За 31 января на всех фронтах подбито и уничтожено 195 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

Красная Армия одерживает славные победы на фронте. Каждый день приближает час неминуемой гибели гитлеровской Германии. Воодушевленные этими успехами на фронтах великой Отечественной войны, трудащиеся Кузбасса приложат все силы к тому, чтобы усилить свою помощь фронту.

(„КУЗБАСС“)

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками  
3-го Белорусского фронта  
генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта  
генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта сегодня, 31 января, штурмом овладели городами Хайльсберг и Фридланд— важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

В боях за овладение городами Хайльсберг и Фридланд отличились войска генерал-лейтенанта Зафранова, генерал-лейтенанта Лучинского, генерал-полковника Крылова, генерал-майора Щедрина, генерал-майора Рогачевского, генерал-майора Приходько, генерал-майора Клешнина, генерал-майора Князькова, генерал-майора Александрова, генерал-майора Шварева, генерал-майора Перекрестова, генерал-майора Иванова, полковника Левина, генерал-майора Берестова, полковника Демина, полковника Буланова, полковника Хаустовича, полковника Лобанова, генерал-майора Данилова, генерал-майора Владычанского, генерал-майора Мышикина, генерал-майора Турчинского, генерал-майора Корчикова, генерал-майора Донец, полковника Цукарева, полковника Лосинова, генерал-майора Казаряна, генерал-майора Макрутова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Барсукова, генерал-майора артиллерии Семина, генерал-майора артиллерии Петровавловского, генерал-майора артиллерии Федорова, полковника Федотова, подполковника Выборова, подполковника Дмитрука, полковника Струева, полковника Воскресенского; танкисты генерал-полковника танковых войск Родина, полковника Лукашева, полковника Бабенко, подполковника Хухрина, подполковника Морева, полковника Куликова; летчики генерал-полковника авиации Хрюкина, полковника Шинкаренко, подполковника Заклипа, полковника Андреева, генерал-майора авиации Молокова, майора Заморинова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Баранова, генерал-майора инженерных войск Жирова, полковника Соколова, полковника Леймана; связисты генерал-лейтенанта войск связи Бурова, полковника Бельшева, полковника Плоткина, подполковника Маркова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Хайльсберг и Фридланд, представить к награждению орденами.

Сегодня, 31 января, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим городами Хайльсберг и Фридланд,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение поименованными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 января 1945 года

№ 267

## Решение Чехословацкого правительства о признании Временного правительства Польской республики

ЛОНДОН, 31 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне специально объявлено, что Чехословацкое правительство на заседании, состоявшемся 30 января, единодушно признало признать Временное Польское правительство в Варшаве и установить с ним дипломатические отношения.

# Горняки! Вступайте в соревнование за достойную встречу дня Красной Армии!

## Ко дню Красной Армии — три нормы

Доблестная Красная Армия, в которой сражаются мои дети — сын и дочь, наступает на логово фашистского зверя. Я не отстаю от своих детей и своим трудом в забое помогаю героическому фронту крепче бить фашистских захватчиков.

При подписании годового отчета товарищу Сталину я обязался выполнить в этом году две нормы. Работая стахановским методом, ежедневно даю по 3—4 нормы. 31 января, например, выполнил норму на 450 проц. Первый месяц нового года — январь завершил выполнением нормы на 270 проц. и кроме того выдал в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 75 тонн сверх плана.

Буду работать еще лучше в феврале. К 27-й годовщине Красной Армии дам не менее 3-х норм.

**И. Измельцев —**  
рабочий 13-го участка  
шахты имени С. М. Кирова.

## За досрочное выполнение плана

В январе проходчики 2-го участка (начальник тов. Аредаков) шахты им. Ем. Ярославского выполнили месячный план подготовительных работ на 110 проц.

Сейчас проходчики готовятся достойно встретить 27-ю годовщину Красной Армии — досрочно выполнить февральский план подготовительных работ и план добычи угля. В первый день нового месяца этот коллектив выполнил суточный план добычи угля на 120 процентов.

**С. Тяженико — бригадир участка № 4 шахты им. Ем. Ярославского.**

## Новый рекорд тов. Васькина

Славно трудится знатный забойщик 9-го участка шахты имени С. М. Кирова орденоносец тов. Васькин. Систематически перевыполняя свою норму, в отдельные дни он дает рекордную производительность труда.

31 января в первую смену тов. Васькин работал в 41 конвейерном штреке. За смену он прошел 4,60 погонных метра уходов и выполнил норму на 820 проц. Тов. Васькин взял на себя обязательство 27-ю годовщину Красной Армии ознаменовать рекордными показателями в труде.

## Будем соревноваться за мандат на слет стахановцев

В прошлом месяце моя бригада работала в трудных условиях. Мы были на раскачке новой лавы, к тому же нас часто задерживали порожняк. Из-за несвоевременной подачи порожняка мы теряли по часу — полтора рабочего времени. Несмотря на это, бригада в январе выдала 212 тонн сверхпланового угля.

Сейчас в лаве условия стали лучше. И в этом месяце думаем работать производительнее.

Моя бригада соревнуется с бригадой 1-го участка тов. Жиркова. В январе она работала лучше нас. Соревноваться будем и в этом месяце за большую выдачу сверхпланового угля, за мандат на слет стахановцев треста «Ленинуголь».

Февральский план выполним к дню Красной Армии и выдадим 250 тонн сверхпланового угля.

**Г. Гординенко, П. Бонев,  
С. Жданов (4 участок шахты «А»).**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Серьезное изучение истории партии

Два вечера длилась теоретическая конференция по четвертой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» на заводе «Красный Октябрь».

Серьезно и упорно готовились к ней коммунисты, самостоятельно изучающие историю партии. Они прослушали лекцию «Законы марксистской диалектики в Отечественной войне» и лекцию, подготовленную начальником ОТК завода коммунистом тов. Конецпольским на тему: «Материальность мира и закономерность его развития».

Много дополнительной литературы прочитали товарищи, готовясь к докладам на теоретической конференции, 13 раз консультировались в парткабинете, советовались до утра с другом. Вопросы марксистской теории, диалектический материализм — теоретический фундамент нашей партии по-настоящему занял умы целого ряда коммунистов-инженеров, руководящих работников завода.

(Отвлеченные философские

категории обрастили живыми примерами производственной технической практики. Сделанные на конференции доклады говорят о том, насколько серьезно подошла к этому делу, делу углубленной учебы коммунистов партийная организация завода.

Заметный рост по сравнению с прошлыми конференциями показали выступления т. Киреева и Конецпольского. Неплохо охватили и изложили свои темы впервые выступающие т. т. Розмов и Попондопулло. Свежую струю влило в обсуждение теоретических вопросов выступления тов. Вайнштейна. Замечательный доклад, хотя и несколько академичный, без достаточного учета аудитории, сделал т. Шейнук. Не использовал всех своих возможностей тов. Керцбурд. Его доклад «Марксистский философский материализм» получился несколько поверхним и недостаточно продуманным, хуже чем он мог бы сделать.

Недостаточно проявилась

## Усилить контроль за работой подземного транспорта

Несмотря на ежедневные задержки с порожняком, наш участок январский план выполнил и выдал сверх плана 660 тонн угля.

Бригады т. т. Шиповалова, Антипина и смена горного мастера тов. Жданова перевыполнили свои планы.

Начался новый месяц. С первых же дней мы должны встать на фронтовую вахту, чтобы знаменательную дату — день годовщины героической Красной Армии встретить сверхплановым углем. Наш коллектив решил в этом месяце циковать лаву. Для этого у нас есть все возможности, но осуществить задачу нам мешает опять нарушающий четкую работу подземный транспорт.

С 24 января мы систематически простояваем по 2—3, а иногда и по 5 часов из-за несвоевременной подачи порожняка. 31 января по этой причине мы не качали 5 часов.

В этот же день на 2-м уклоне выбило круг. Надо было немедленно закрепить. Мы предупредили начальника транспорта т. Буханова, чтобы он дал наряд крепильщику ремонтной бригады заняться этим делом. Но т. Буханов не считал нужным обратить на это свое внимание. В результате на второй день на этом месте закумплило, и мы остановили работу на 5 часов.

Командирам шахты нужно усилить контроль за работой подземного транспорта.

**Г. Гординенко, П. Бонев,  
С. Жданов (4 участок шахты «А»).**

**КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН**  
Праведения общественных мероприятий, установленных на каждую неделю месяцев 1945 года по г. Ленинск-Кузнецкому

		Дни недели	Наименование проводимых мероприятий
1-я неделя	Понедельник	Вечерняя городская партшкола. Профсоюзный день. Семинары руководителей агитколлективов.	
	Вторник	Заседание бюро горкома ВЛКСМ.	
	Среда	Заседание бюро ГК ВКП(б). День комсомольской учебы.	
	Четверг	Вечерняя городская партийная школа. Заседание горисполкома.	
	Пятница	День партийной учебы на предприятиях.	
	Суббота	Партийный день.	
	Воскресенье	Вечерний университет. Заседание комитетов шахтников, ФЗК, МК, горкомов союзов и комсомольских комитетов. Оборонный день — день военной учебы.	
2-я неделя	Понедельник	Вечерняя городская партийная школа. Профсоюзный день. Семинары руководителей агитколлективов.	
	Вторник	Заседание бюро горкома ВЛКСМ.	
	Среда	Заседание бюро ГК ВКП(б). Комсомольское собрания на предприятиях.	
	Четверг	Вечерняя городская партийная школа. Заседание горисполкома.	
	Пятница	День партийной учебы на предприятиях.	
	Суббота	Партийный день.	
	Воскресенье	Вечерний университет. Заседание Байкальского райсовета, постоянные комиссии горисполкома, семинар редакторов газеты.	
3-я неделя	Понедельник	Вечерняя городская партийная школа. Профсоюзный день. Семинары руководителей агитколлективов.	
	Вторник	Заседание бюро горкома ВЛКСМ.	
	Среда	Заседание бюро горкома ВКП(б). День комсомольской учебы.	
	Четверг	Вечерняя городская партийная школа. Заседание горисполкома.	
	Пятница	День партийной учебы на предприятиях.	
	Суббота	Партийный день.	
	Воскресенье	Вечерняя городская партийная школа. Профсоюзный день. Семинары руководителей агитколлективов.	
4-я неделя	Понедельник	Вечерняя городская партийная школа. Профсоюзный день. Семинары руководителей агитколлективов.	
	Вторник	Бюро горкома ВКП(б), комсомольские собрания на предприятиях.	
	Среда	Вечерняя городская партийная школа. Заседание горисполкома. День партийной учебы на предприятиях.	
	Четверг	Партийный день.	
	Пятница	Вечерний университет. Заседание комитетов шахтников, ФЗК, МК, горкомов союзов комсомольских комитетов.	
	Суббота	Оборонный день — день военной учебы.	
	Воскресенье	Вечерняя городская партийная школа. Профсоюзный день. Семинары руководителей агитколлективов.	

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Руководители партийных, советских, общественных организаций, при необходимости изменений, обязаны согласовать их с комитетом ВКП(б) и горисполкомом.

**С. КУРЫШИН — секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б).**

## Сообщения из-за границы

На западно-европейском фронте войска союзников продолжают наступать северо-восточнее Мюнхена.

Юго-восточнее Буллингена и еще в одном пункте союзники пересекли бельгийско-германскую границу. Венецианцы патриоты пустили под косу немецкий эшелон. В Турции патриоты убили 17 фашистов. Одном из районов группа вооруженных итальянцев напала на немецкий отряд и истребила 50 немцев.

**Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА.**

Дворец Культуры

3-4 февраля — гастроли Ленинградской бригады

при участии артистов Ленинградской филармонии

Георгия Асатiani (баритон)

Соколовской (лирическое soprano)

Ренкель Мифедров (скрипка, драм. эп.)

Знездич (юмор, сатира)

Дудгинской (рояль)

В программе

Монтажи и сцены из оперетт: «Гейша», «Золотая долина».

Зарубежец за Дунаем

Фронтовые жанровые, юмористические песни

Начало в 9 час. вечера. Касса с 3 ч.

1 февраля гитлеровцы ввели для населения Дании новые ограничения. Потребления газа, электроэнергии и дров сокращается. Из складов запасов Дании гитлеровцы вновь забирают для нужд германской армии 60 тысяч тонн угля.

Тираж 6120. Цена 313